

උතුරේ ජල ගැටළු සොයා බැලීමට ජල සම්පාදන ඉහල නිලධාරීන් දුම්රියෙන් යාපනයට

ජාතික ජල සම්පාදන හා ජලාපවාහන මණ්ඩලය මගින් උතුරු පළාත තුළ ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන ව්‍යාපෘතීන් සහ ජල යෝජනා ක්‍රම සම්බන්ධ නිරීක්ෂණ වාරිකාවක් පසුගියදා මණ්ඩලයේ සභාපති නිශාන්ත රණතුංග , උප සභාපති සංජීව විජේකෝන්, සාමාන්‍යාධිකාරී ඉංජිනේරු තිලිණ විජේතුංග මහතා ප්‍රධාන නියෝජ්‍ය සාමාන්‍යාධිකාරීවරුන් සහකාර සාමාන්‍යාධිකාරීවරුන් ඇතුළු නිලධාරීන් පිරිසකගේ සහභාගීත්වයෙන් සිදු කෙරුණි.

මෙහිදී පසුගිය කාලය තුළ කොවිඩ් වසංගත තත්වය හේතුවෙන් සහ රටේ පැවතුන ආර්ථික සහ දේශපාලනමය අර්බුද හමුවේ ක්‍රියාත්මක සමහර ජල ව්‍යාපෘතීන් සහ යෝජනා ක්‍රම වලට උද්ගත වී ඇති ගැටළු හඳුනා ගැනීම සහ ඒ සඳහා අවශ්‍ය පිලියම් යෙදීම මෙම වාරිකාවේ ප්‍රධානතම අරමුණ විය.

උතුරු පළාතේ ක්‍රියාත්මක පානීය ජල යෝජනා ක්‍රම අතර ප්‍රමුඛතම කාර්යයක් වූ තලෙඩ් මුහුදු ජලයෙන් පානීය ජලය ලබාදීමේ ව්‍යාපෘතිය කඩිනම් කිරීම සඳහා අවශ්‍ය සියලු ක්‍රියාමාර්ග ගැනීම මෙහිදී විශේෂයෙන් වැදගත් විය. මෙහිදී අදහස් දැක්වූ මණ්ඩලයේ සභාපති නිශාන්ත රණතුංග මහතා,

උතුරු පළාතේ පානීය ජල ගැටලුව ඉතාමත් උග්‍රව පවතිනවා. මෙම ප්‍රදේශවල ජනතාව පිරිසිදු පානීය ජලය නොමැති කමින් දැඩි දුෂ්කරතාවයන්ට පත්වී තිබෙනවා. දැනට උතුරේ සමහර ප්‍රදේශ වල 8% - 10% වන ජල සැපයුම 50% දක්වා වත් වැඩි කිරීමට අපි මේ දින වල කටයුතු කරගෙන යනවා.

උතුරු පළාතේ ක්‍රියාත්මක වටිනාම සහ ප්‍රධානතම ජල යෝජනා ක්‍රමය වන්නේ මුහුදු ජලය පානීය ජලය බවට පත් කිරීමයි. මේ සඳහා අපට ආසියානු සංවර්ධන බැංකුව විශේෂ සහයෝගයක් ලබා දෙනවා.

එම වැඩ කටයුතු කඩිනම් කිරීම සඳහා ඒ ආශ්‍රිත ගැටළු වලට විසඳුම් ලබාදීම අරමුණු කර ගෙනයි. මෙම වාරිකාව සැලසුම් කලේ මේවා කොළඹ ඉදගෙන කරන්න අපහසුයි. එම නිසා මේ ස්ථාන වලට පැමිණිලා පවතින ගැටළු හඳුනාගෙන කඩිනමින් විසඳුම් ලබාදී උතුරේ පානීය ජල ප්‍රශ්නය විසඳා දීම අපගේ අරමුණ බව කියා සිටියේය.

සාමාන්‍යාධිකාරී ඉංජිනේරු තිලිණ විජේතුංග මහතා අදහස් දක්වමින් කියා සිටියේ වවුනියාව කිලිනොච්චි මූලතිවු යාපනය යන දිස්ත්‍රික්ක වල අපගේ ව්‍යාපෘති පිලිබදව විශේෂ අවධානයක් යොමුකරමින් මෙම යෝජනා ක්‍රම කඩිනම් කිරීම සඳහා මෙම වාරිකාව සැලසුම් කල බව පෙන්වා දුන්නේය. රටේ පවතින ආර්ථික අර්බුදය සහ ඉන්ධන අර්බුදය සැලකිල්ලට ගෙන සියලු නිලධාරීන් පොදු ප්‍රවාහන සේවය භාවිතා කරමින් දුම්රියෙන් යාපනයට පැමිණ මෙම නිරීක්ෂණ වාරිකාවට එක්වීම මෙහි විශේෂත්වය විය.

නියෝජ්‍ය සාමාන්‍යාධිකාරීවරුන් සහකාර සාමාන්‍යාධිකාරීවරුන් ඇතුළු නිලධාරීන් රැසක් මෙම අවස්ථාවට එක්විය.

මහේන්ද්‍ර හරිස්චන්ද්‍ර

අධ්‍යක්ෂ - මාධ්‍ය